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Členky senior klubu na oslavách MDŽ
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Vážení spoluobčané,  

vítám Vás při čtení dalšího čísla našeho zpravodaje. V dnešní uspěchané době 
je málo příležitostí, jen tak posedět a podělit se o  své zážitky a zkušenosti. 
Ráda bych se  s  Vámi podělila o  vzácnou chvíli, kdy jsme měli tu možnost 
ohlédnout se na několik desítek let nazpátek.  

Měli jsme tu čest přivítat pana Sedláčka, realizátora regulace naší říčky 
Jičínky. Během přátelského setkání nás obdaroval nejen svou vzpomínkou, 
ale také historickými fotografiemi. Téměř šedesát let uplynulo od zahájení 
této velkolepé stavby, která navždy změnila podobu naší obce a  přinesla 
ochranu před povodněmi, které v minulosti způsobovaly nemalé škody. 

Regulace Jičínky podle obecní kroniky  

Naši předkové museli čelit častým povodním, jenž jsou zaznamenány 
v historických zápisech v letech 1958, 1966, 1967, 1968 a 1970. Na kamenné 
zdi naproti č.p. 250 (bývalá Restaurace u myslivny) je umístěna pamětní 
deska, která zaznamenává historické hladiny vody při povodních v  různých 
letech viz fotodokumentace níže. Po  těchto katastrofách vyvstala naléhavá 
potřeba najít dlouhodobé řešení. Regulace Jičínky si vyžádala celkovou 
investici ve  výši 25  milionů korun. První zemní práce byly zahájeny 
1.  listopadu 1966 firmou Ingstav, n. p. Brno. V  prostoru za  tehdejší malou 
školou (za  č.p. 193 naproti kostelu) byly postaveny dočasné ubikace pro 
dělníky, kanceláře i sklady.  

Tato realizace byla rozsáhlou stavební akcí, která zásadně proměnila krajinu 
naší obce. Řečiště Jičínky bylo vyrovnáno, prohloubeno a rozšířeno. Na obou 
březích vyrostly ochranné hráze. Původní koryto bylo zasypáno. Na mnoha 
místech původního koryta řeky došlo k  pokládce kanalizačního potrubí. 
Původní domy měly svedenu kanalizaci do tohoto koryta a bylo nutné odvést 
tyto vody do nového koryta řeky Jičínky. Došlo k výstavbě mostů, které jsou 
funkční dodnes. O  dvě menší betonové lávky jsme přišli v  rámci povodní 
v  roce 2009. Dnes jsou na  jejich místech dvě kovové lávky pro pěší. Práce 
pokračovaly až do roku 1975, celkem tedy devět let. Největší změna nastala 
v  prostoru před zdravotním střediskem, kde bylo řečiště přesměrováno 
a  navráceno blíže k  původní trase. Kvůli těmto změnám muselo být 
odstraněno několik staveb, např. domy č.p. 122, 276 a 280.  
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Pan Sedláček se  s  námi podělil o  své osobní vzpomínky. Vzpomínal 
na jednání s Kunínskými rodáky ohledně majetkoprávních záležitostí, v rámci 
vyjednávání s MNV, na stavbu jednotlivých mostů a lávek i na to, jak sledoval 
každou větší vodu, aby se ujistil, že Kunín je chráněn. Regulace Jičínky byla 
jeho životním dílem. Díky němu jsou naše domovy zabezpečené před 
padesátiletou vodou a  koryto mnohdy zadrží hladinu pro hodnoty stoleté 

vody. Dobře to ti naši předkové zrealizovali. 😊  

Na mapovém podkladu je vyobrazeno původní koryto řeky Jičínky v obci Kunín 
(zdroj: Heimatbuch Kunewald, Rudolf Bőnisch)

Fotodokumentace darovaná panem Sedláčkem: 
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Koštování pálenky letos bez regionálního kola 

Letošní ročník obecního Koštování pálenky se uskuteční v tradičním duchu, 
ale bez postupu do regionálního kola. Region Poodří se rozhodl tuto akci již 
nepořádat, přesto se můžete těšit na přátelské setkání a ochutnávku 
destilátů z naší obce – ať vyhraje ten nejlepší. 

Kunínský posel jara je zde! Čáp Viktor byl spatřen 25. března 2025. 😊  

Přeji vám krásné a radostné Velikonoce plné slunce a pohody! 

Markéta Kuběnová
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Informace z jednání zastupitelstva 
Zastupitelstvo obce Kunín na 12. zasedání dne 10.03.2025 

SCHVÁLILO: 

• Směnu pozemku 1:1 dle variantního řešení 1 – z pozemku 3535 se oddělí 
část o  velikosti 212 m2 a  vzniknou nové části v  pozemku parcelní číslo 
3536 část A o velikosti 185 m2 a část B o velikosti 27 m2. 

• Zveřejnění majetkového záměru směny pozemku ve vlastnictví Obce Kunín 
parcelní číslo 3535 s pozemkem parcelní číslo 3536 ve vlastnictví Homola 
Holding s.r.o., kdy směňovaná část je o velikosti 212 m2, vše v katastrálním 
území Kunín (vznik komunikace a komunikace pro pěší). 

• Obecně závaznou vyhlášku obce Kunín o nočním klidu. Zrušuje se obecně 
závazná vyhláška obce Kunín č. 1/2024, o nočním klidu, ze dne 18.03.2024. 
Obecně závazná vyhláška nabývá účinnosti počátkem patnáctého dne 
následujícího po dni jejího vyhlášení. 

• Uzavření Smlouvy o poskytnutí veřejné finanční podpory č.1/2025 
s Tělovýchovnou jednotou Kunín, veřejnou finanční podporu na  rok 2025 
ve  výši 140.000  Kč na  provoz, 170.000  Kč na  údržbu travního porostu 
hřiště TJ. 

• Uzavření Smlouvy o poskytnutí veřejné finanční podpory č. 2/2025 s Českým 
svazem včelařů, z.s., základní organizace Bartošovice na Moravě, veřejnou 
finanční podporu na rok 2025 ve výši 20.000 Kč. 

• Uzavření Smlouvy o poskytnutí veřejné finanční podpory č. 3/2025 se Zá-
kladní organizací Českého zahrádkářského svazu Kunín,  veřejnou finanční 
podporu na rok 2025 ve výši 10.000 Kč. 

• Uzavření Smlouvy o poskytnutí veřejné finanční podpory č. 4/2025 s Mysli-
veckým spolkem Šenov–Kunín, veřejnou finanční podporu na  rok 2025 
ve výši 50.000 Kč. 

• Uzavření Smlouvy o poskytnutí veřejné finanční podpory č. 5/2025  s Ry-
bářským spolkem Kunín, veřejnou finanční podporu na  rok 2025 ve  výši 
35.000 Kč. 

• Uzavření Smlouvy o poskytnutí veřejné finanční podpory č. 6/2025 s Řím-
skokatolickou farností Kunín, veřejnou finanční podporu na  rok 2025 
ve výši 15.000 Kč. 
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• U z a v ře n í  S m l o u v y o  p o s ky t n u t í  ve ře j n é  f i n a n čn í  p o d p o r y  
č. 7/2025  se  Sdružením rodičů při ZŠ Kunín, z.s., se  sídlem Kunín 346, 
veřejnou finanční podporu na rok 2025 ve výši 60.000 Kč. 

Informace z jednání rady obce 
Rada obce na 53. schůzi dne 24.02.2025 

SCHVÁLILA: 

• Zveřejnění majetkového záměru pronájmu části pozemku parcelní číslo 
1458/1 o výměře cca 210 m2, druh pozemku ostatní plocha v k. ú. Kunín 
na úřední desce OÚ a následném projednání na RO. 

• Zveřejnění majetkového záměru zemědělského pachtu pozemku parcelní 
číslo 3546 o  výměře 4905 m2, druh pozemku orná půda v  k. ú. Kunín 
na úřední desce OÚ a následném projednání na RO. 

• Hromadnou licenční smlouvu o veřejném provozování č. VP_2025_29995 
od OSA, z. s., Čs. armády 786/2, Praha 6, za užití hudebních děl prostředni-
ctvím místního rozhlasu v částce 10.342,30 Kč bez DPH. 

• Finanční dar ***, v  částce 10.000 Kč, který bude využit k  pokrytí nákladů 
spojených s  účasti na Mistrovství světa v  Japonsku. *** v  roce 2026 pak 
bezplatně představí sportovní vystoupení ve své disciplíně na jedné z akcí 
pořádané obcí. 

Rada obce na 54. schůzi dne 03.03.2025 

SCHVÁLILA: 

• Rada obce Kunín schvaluje cenovou nabídku na  rekonstrukci střechy 
kovárny od  Pavla Silbera, Tesařství, pokrývačství, Albrechtičky 137, 
za celkovou cenu 497.926 Kč a ukládá zaslat objednávku. 

V případě zájmu o úplné znění usnesení ze schůzí zastupitelstva a rady obce, 
můžete nahlédnout do aplikace UZOb: https://uzob.cz/obce/info/207
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Naši jubilanti  
K  Vašemu významnému jubileu Vám upřímně gratulujeme! Přejeme Vám 
do dalších let hodně zdraví, štěstí a  spokojenosti. Ať jsou před Vámi dny plné 
radosti, pohody a krásných chvil.

Blahopřejeme k Vašemu jubileu

Jubilanti narozeni v měsíci dubnu

GAZDOVÁ JIŘINA HALAŠIOVÁ EVA

MROCKOVÁ LUDMILA JURKOVÁ LUDMILA

KOJETINSKÁ MARIE NÝVLTOVÁ ANNA

URBIŠOVÁ EMILIE ÁZSÓTHOVÁ JAROSLAVA

MATĚJČKOVÁ MIROSLAVA VÁCLAVÍK JOSEF

PAVLITOVÁ JAROSLAVA PĚČEK KAREL

KOJETINSKÁ JAROSLAVA
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OČKOVÁNÍ PSŮ  
PROTI VZTEKLINĚ  

24. DUBNA 2025  
KDE:  vedle ARMYSHOPU	 	 	 	 	 	 KDY:	 16:30 – 17:00  

	 	 	   RESTAURACE MYSLIVNA		 	 	 	      17:00 – 18:00   

Cena: 300 Kč (450 Kč kombinovaná vakcína)

Konec splatnosti poplatků 
V dubnu končí splatnost poplatků za komunální odpad. Občané, kteří 
poplatky uhradili a dosud si nevyzvedli známku na popelnici, tak mohou 
učinit do konce dubna. Od května nebudou neoznačené nádoby vyváženy. 
Poplatky je možné uhradit převodem na účet nebo hotově, případně kartou  
v pokladně obecního úřadu.
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Tenisové kurty v Kuníně 
Otevírací doba 

Permanentka na 15 hodin 1.500,-Kč/15 hodin/kurt 

Děti do 18 let mají v období prázdnin červenec – srpen slevu 50 % z platného 
ceníku. Ceník schválený Radou obce Kunín dne 6.4.2022, je stále platný. 
Usnesení č. 2022/64/6.3.  

Zahájení sezóny předpokládáme cca od května (dle počasí). 

Objednávky kurtů výhradně na TEL. 731 009 628.

PO – PÁ 08:00 – 14:00 hodin 100,-Kč/hodina/kurt 

PO – PÁ 14:00 – 21:00 hodin 120,-Kč/hodina/kurt 

SO-NE-SVÁTKY 08:00 – 21:00 hodin 120,-Kč/hodina/kurt

Jak bojujeme s odpady v naší obci?  
Vážení spoluobčané, jak již určitě všichni víte, zvedla se částka za odpad 
těm, kteří nejsou v programu a mají vývoz co 14 dní. Množství směsného 
odpadu bylo v loňském roce více než v roce 2023. Něco bylo zapříčiněno 
záplavami v září 2024 a to nárůst o 2 kg, ale i tak o 1 kg na občana bylo více 
než v roce 2023. Věříme, že nepolevíte, přidáte ve třídění odpadu, aby se 
nám ve směsném odpadu objevilo co nejméně. Je na nás všech, abychom 
dostáli litery zákona a snižovali postupně množství směsného odpadu a 
nemuseli platit větší a větší částky za ukládání odpadu na skládku, i za svoz 
odpadu svozové firmě a následně zvedat poplatek. Zvýšila se i částka za 
náklady za svozy na jednoho občana, které doplácí obec. Daří se nám s tří-
děním komodity – dřevo (celkem za rok 2024 – 23,65 tun). Tím se podařilo 
snížit množství směsného odpadu o 13 kg na jednoho občana. Ještě 
upozorňujeme, pokud budete vyhazovat nábytek, dovezte jej prosím v roz-
loženém stavu. Od 01.01.2025 je zákonná povinnost třídění komodity textil 
(nepatří již do směsného odpadu), a o tom jsme Vás již informovali ve 
Zpravodaji 1-2/2025. Děkujeme všem, kteří se zapojili do pytlového sběru 
plastového odpadu, a tím ulehčili, už tak přeplněným kontejnerům a při-
spěli k vyšší finanční kompenzaci od EKO-KOMU.  Rovněž děkujeme všem 
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občanům, kteří poskytují obci dodací listy za vytříděné odpady, které si sami 
vozí do sběren. Prosíme jen, aby tyto dodací listy donesli na obecní úřad ve 
čtvrtletí, kdy odevzdali odpad do sběrny, z důvodu čtvrtletního hlášení. 

 Bohuslava Vavříková

Tabulka - výdaje za komunální odpad a množství odpadu za roky 2022 až 2024,  
info i na webových stránkách obce /OBČAN/ODPADY
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Co jsme v roce 2024 udělali pro životní prostředí? 
Díky obyvatelům se naše Obec Kunín může za rok 2024 pochlubit výsledky 
sběru vysloužilého elektrozařízení předaného ke zpětnému odběru 
společnosti Elektrowin o celkové hmotnosti 7,06 t. Každý obyvatel tak 
odevzdal průměrně 3,90 kg spotřebičů. Ušetřili jsme tak spotřebu elektřiny 
a snížili produkci skleníkových plynů. Nespotřebovali jsme ropu, železnou 
rudu, měď a hliník, které jsou potřebné pro průmyslovou výrobu. Nahradili 
jsme je právě recyklací odevzdaných spotřebičů.  

Konkrétní přínos obyvatel vyčísluje Osvědčení o podílu na zlepšení 
životního prostředí, které na základě dosažených výsledků vystavil 
kolektivní systém pro sběr a recyklaci vysloužilých spotřebičů Elektrowin. 

Vyplývá z něj, že díky našim odpovědným obyvatelům došlo za rok 2024  
k úspoře produkce CO2 o 72,73 tun. Tipnete si, kolik smrků pohltí stejné 
množství CO2? 28 ks! 

Také nebylo nutné vytěžit a spotřebovat 4 139,04 litrů ropy. Představte si, že 
z tohoto množství se pokryje spotřeba pohonných hmot auta např. na cestu 
z Prahy do Brna po dálnici D1 a to 155 krát. 

Došlo také k úspoře 42 608,06 kWh energie. Asi stejné množství, jako 
kdybychom spustili cyklus myčky nádobí 42 609 krát. 

Z odevzdaného množství spotřebičů se podařilo vrátit do výroby 4 073,44 
kg železa. Takové množství recyklovaného železa je možné použít pro 
výrobu 167 ks nových praček, aniž by bylo nutné těžit železnou rudu. 

Recyklací vysbíraných spotřebičů se také podařilo získat 142,09 kg mědi, 
což stačí pro ražbu 25 261 1€ mincí, nebo 172,96 kg hliníku, který by stačil 
na výrobu 11 531 plechovek o objemu 0,33 l. 

Pamatujte! Elektrozařízení obsahuje nejen dále využitelné materiály, ale 
také škodlivé látky. Odhozením do popelnice se elektrozařízení nedostanou 
k recyklaci, ale skončí nevyužité na skládce. Odevzdávejte spotřebiče na 
sběrný dvůr, nebo poslednímu prodejci při zakoupení nového! 
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Akce v roce 2025

10.04. Přednáška Jarmily Mandžukové  (OÚ)

11.04. Koštování slivovice (OÚ)

30.04. Pálení čarodějnic (SRPŠ)

10.05. Rybářské závody (Rybářský spolek)

15.05. Nadregionální setkání seniorů (OÚ)

24.05. Hry bez venkovských hranic v Bartošovicích  

31.05. Dětský den (SRPŠ)

14.06. Slavnost obce Kunín (OÚ)

21.06. Dětské rybářské závody (Rybářský spolek)

14.,15.,16.,17.08. Zámecký kinematograf (OÚ)

14.09. Kunínská pouť (OÚ)

28.09. Svatováclavská vyjížďka (OÚ)

04.10. Uzavření rybníku pro veřejnost (Rybářský spolek)

07.10. Školení první pomoci OÚ

říjen Divadlo – ochotnické (OÚ)

říjen Setkání seniorů (OÚ)

17.11. Vítání občánků (OÚ)

17.11. Den obce, lampionový průvod (OÚ)

prosinec Mikulášská nadílka a rozsvícení vánočního stromu (SRPŠ)

prosinec Česko zpívá koledy (OÚ)
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Oslavy Mezinárodního dne žen 
V  pátek 7.  března 2025 jsme společně oslavili Mezinárodní den žen. 
Program byl opravdu pestrý a  nabitý zajímavými vystoupeními. Součástí 
oslav byla i módní přehlídka v režii Studia 365 z Nového Jičína.  

Slavnostní odpoledne zahájil moderátor Libor Čada, který po krátkém úvodu 
předal slovo paní starostce Markétě Kuběnové. Ta srdečně přivítala všechny 
přítomné, poděkovala jim za  účast a  seznámila je s  programem, přičemž 
všem popřála příjemnou zábavu.  

Jako první vystoupily mažoretky z kunínské základní školy pod vedením paní 
učitelky Michaely Fižové. Následovalo vystoupení s hrou na flétničky, které 
připravila paní učitelka Jana Žáková. Příjemným zpestřením byla zmíněná 
módní přehlídka, která zaujala nejen výběrem modelek, ale také 
originálními a nápaditými modely.  

O hudební doprovod se po celý zbytek večera postaral DJ David Filák, který 
vytvořil příjemnou atmosféru jak k tanci, tak poslechu. 

Nechybělo ani bohaté občerstvení – káva, koláčky, luxusní zákusky od Sweet 
Cakes Pauli, šunkové chlebíčky a široký výběr alkoholických i nealkoholických 
nápojů. Tradičně každá 
žena při odchodu obdr-
žela rudý karafiát.  

Akce se dle ohlasů velmi 
vydařila a už nyní se těší-
me na další ročník. Velké 
poděkování patří všem, 
kteří se  na organizaci 
podíleli – zaměstnan-
cům obecního úřadu, 
dobrovolníkům a  všem, 
kteří přiložili ruku k dílu.  

Yvona Masmanidu 
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Oslavy MDŽ
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Maškarní karneval pro děti i dospělé  
Maškarní karneval 2025 se uskutečnil v sobotu 15. března 2025 v Kulturním 
domě Kunín. Karneval začal v odpoledních hodinách a sešlo se cca 107 dětí 
v  maskách. Hostem byla kouzelnice Radana, která děti provázela celým 
odpolednem. Dětem připravila spoustu zábavy a  to jak kouzla, tak hry 
a tančení. Spolu s dětmi nám také uspořádala přehlídku kostýmů, ve kterých 
děti dorazily. Porota, která se většinou zaměřuje na masky domácí výroby, 
vybrala 9 nejkrásnějších masek, které byly oceněny krásnými cenami. Kromě 
toho byly oceněny i 3 originální rodinné masky, které přispěly k  jedinečné 
atmosféře a ukázaly, jak kreativní mohou rodiny být.  

Součástí dne byla i bohatá tombola. Do tomboly se zapojilo mnoho rodičů 
a firem jako Mlékárna Kunín a.s., ARPEX MORAVA s.r.o., FIRE GROUP s.r.o., 
Hermés-elektrostav s.r.o., ti všichni přispěli věcnými dary, za  což jim patří 
velký dík. Dalším významným sponzorem byl zábavný park Šikland, který 
věnoval spoustu volných vstupů pro rodiny. Dostali jsme také poukázky 
na Zdravé Mlsání-zde v Kuníně.  

Děti si také pochutnaly na  lahodných zákuscích, které pro ně jako 
sponzorský dar připravila cukrárna Bílý Anděl v Novém Jičíně. Tato sladká 
pochoutka byla skvělým zpestřením karnevalového odpoledne.  

Večerní ples pro dospělé  

Po setmění se karneval změnil v disco maškarní pro dospělé. Večer se nás 
sešlo přibližně 70 originálních masek, což přispělo k  jedinečné atmosféře. 
K tanci nám hrál DJ Zdenda, který vytvořil skvělou atmosféru po celý večer. 
Během tanečního večera jsme měli i 5 slosovatelných vstupenek a ocenili 
jsme masky jednotlivců i  skupinové. Bylo těžké vybrat tu nejlepší masku. 
Jsme rádi, že i dospělí jsou mnohdy kreativní a umí se bavit.  

I  když účast nebyla tak velká, jak bychom si přáli, doufáme, že i  tak jsme 
se všichni báječně bavili do ranních hodin. Věřte, že i v menší skupince jsme 
si užili spoustu zábavy, tance a skvělých okamžiků.  

Maškarní karneval by nebyl možný bez pomoci mnoha skvělých lidí. 
Děkujeme všem, kteří se  jakkoli podíleli na organizaci této akce, zejména 
členům a  příznivcům sdružení. Přípravy jsou náročné a  vždy nás potěší 
kladné reakce návštěvníků. Poděkování patří i  dětem ze  základní školy 
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Kunín, které nám pomohly s tombolou a pracovníkům obecního úřadu, kteří 
také přispěli pomocnou rukou.  

Maškarní karneval 2025 byl skvělou akcí pro všechny generace. Děti si užily 
odpoledne plné her a zábavy, zatímco dospělí se odreagovali na večerní párty. 
Doufáme, že jste si užili nezapomenutelný den plný smíchu, tance 
a karnevalové atmosféry. Těšíme se na vás příští rok. Fotky jsou k nahlédnutí 
buď na  stránkách FB Sdružení rodičů Kunín nebo na  Rajčeti (odkaz níže). 
https://www.rajce.idnes.cz/kun-in/album/detsky-maskarni-karneval-2025  

Pavla Kasalová

Maškarní karneval pro děti
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Večerní ples pro dospělé 
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Obecní knihovna 
Nabídka z několika nových titulů. 

Mehlo, Šika, Kňuba & Motora – Olga Stehlíková 

Mehlo, Šika, Kňuba a Motora mají zvláštní potíž. Jsou totiž úplně dokonalí 
a bezchybní sourozenci: nikdy nic nepokazí ani nerozbijí, zaručeně si neublíží, 
vždycky pozdraví a přiskočí na pomoc. Jsou 
to ty nejšikovnější a nejuspořádanější děti. 
Kdo to má vydržet? Budou muset do učení 
k poťouchlému Zbedovi Japnému, který má 
k  dokonalosti daleko. Dokáže na  sobě 
čtveřice z  Nenic najít aspoň malou 
chybičku? A  jak dopadne naro-zeninová 
oslava paní Japné, kterou mají sourozenci 
na starost? 

Příběh pro děti od 4  let o tom, že být do-
konalý je otrava. Nešikovnost dá někdy 
pořádnou práci! 

Literatura česká, Pro děti a mládež 

Historie světa v příbězích 25 měst -  
Tracey Turner, Andrew Donkin, Libby 
VanderPloeg 

Vítejte ve  světě, kde se minulost setkává 
s  přítomností prostřednictvím fascinují-
cích ilustrací a  unikátních map měst. 
Společně s  renomovanými odborníky 
z  Britského muzea jsme vytvořili tuto 
pokladnici dějin lidské civilizace. Každá 
stránka vás zavede do  jiné éry a  na  jiná 
místa – od  starověkých měst až 
po  moderní metropole. Díky mapám 
můžete sledovat vývoj společností 
a kultur skrze kouzlo městských ulic a ná-
městí. Putování začneme ve  starověkém 
Jerichu, kde se  pod starobylými zdmi 
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ukrývají dávné příběhy. Poté se  přesuneme do  indiánského Cuzca, v  němž 
se mísí duch minulosti s  pulzující energií přítomnosti. Moderní Tokio nám 
ukáže, jak daleko civilizace pokročila, a  zároveň připomene, kolik starých 
tradic přetrvalo do  dnešních dnů. Z  Athén, kolébky demokracie a  filozofie, 
se  dostaneme do  Benin City, kde se  setkáme s  hlubokými kořeny 
západoafrické kultury. Pohled za  hradby Zakázaného města nám odhalí 
tajemství starobylé Číny, kde vznikaly velkolepé vize a plány. Tato kniha je 
oknem do minulosti, které vám umožní poznat, jak města formovala osudy 
lidí a jak se v průběhu času proměňovala. Připravte se na dobrodružství, které 
vás provede nejen geografickými místy, ale také poutavým vyprávěním 
o lidském pokroku a vývoji civilizací. 

Literatura naučná, Historie Pro děti a mládež 

Kruhy na vodě – Dominik Dán  

Po vraždě šéfa podsvětí zavládla dusná atmosféra. 
Všem bylo jasné, že odplata na  sebe nenechá 
dlouho čekat a  přinese novou vlnu krveprolití. 
Detektivům z oddělení vražd se naskytla nečekaná 
příležitost – mohou zastavit hrozící katastrofu 
a vrátit ulicím klid. Krauz se pokusí využít osobních 
kontaktů na  dva rivaly, kteří se  v  podsvětí snaží 
o  nástupnictví po  mrtvém bossovi, a  usmířit je 
na  společné schůzce. Netuší ale, že jeho plány 
překazí jiná tajná velmoc, která je sice placena 
ze  stejných daní jako služebníci zákona, občas ale 
stojí na  opačné straně barikády… Jak má detektiv 
z oddělení vražd zjistit, kdo je v tomto zamotaném 
případu na jeho straně a kdo je nepřítel? 

Detektivky, krimi, Literatura slovenská 

Záletný manžel… žena na válečné stezce –  
Alena Jakoubková  

Manželství Loreny a  Dalibora nezačalo zrovna 
nejlépe. Dalibor se  totiž s  Lorenou rozešel po pár 
měsících, protože potkal okouzlující Julii 
a zamiloval se. Lorena rozchod nese těžce – svého 
manžela miluje a  chce si ho udržet stůj co stůj. 
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Pokouší se Dalibora přemluvit, aby zůstal s ní, ale Julie je pro něj příliš lákavá. 
Sotva se  Lorena s  rozchodem jakžtakž smíří, zjistí, že je těhotná. Po  pár 
bezesných nocích se  rozhodne, že o  dítěti Daliborovi řekne. A  Dalibor 
se zachová jako chlap: rozejde se s  Julií a k 
manželce se vrátí. Jenže Daliborova věrnost 
netrvá věčně a  Lorena se  rozhodne, že 
tentokrát už by mu nevěra neměla projít…  

Romány Pro ženy, Literatura česká 

Za tohle zaplatíš – J. D. Robb  

Poručík Eva Dallasová vyšetřuje smrt penzio-
novaného policisty, který byl nalezen 
zastřelený ve  svém bytě. Mrtvým je bývalý 
kapitán oddělení vnitřních záležitostí, jež 
se  zabývá zločiny spáchanými jinými 
policisty. Na první pohled vypadá jeho smrt 
jako sebevražda, Eva je však přesvědčena, že 
se za pečlivě naaranžovanou scénou skrývá 
něco víc. 

Detektivky, krimi, Literatura světová 

Hospůdka v Praze – Julie Caplin  

Anna získala vytoužené místo stážistky 
v  pražském pivovaru a  nemůže se  dočkat, 
až se  začne učit od  skutečných mistrů 
v  oboru. Několik měsíců v  samém srdci 
Evropy, ochutnávky vyhlášené kuchyně 
a nejlepšího piva na světě – to zní jako sen. 
Ovšem jen do chvíle, než zjistí, kdo je druhý 
stážista a její nový spolubydlící – Leonardo, 
kterého roky neviděla a  doufala, že to tak 
i  zůstane. Bude mít kouzlo Prahy takovou 
moc, že je znovu svede dohromady?  

Romány pro ženy, Literatura světová 

Yvona Masmanidu 
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Zprávy ze školy  
Připravujeme v ZŠ Kunín:

08.04. Zápis do 1. třídy 

07.-13.04. Školní kolo dopravní soutěže 

10.04. Konzultace pro rodiče 

11.,14.04. Přijímací zkoušky na střední školy 

16.04. Štafetový pohár 2.-5.r. 

17.04. Velikonoční prázdniny 

23.04. Projektový den SZŠ v NJ 

29.04. Škola nanečisto – první setkání budoucích prvňáčků 
a rodičů ve škole 

29.04. Dopravní hřiště v NJ 4.ročník

30.04. Sférické kino 1.-3.r., MŠ 

30.04. Vysílání školního rozhlasu 5. třída 

02.05. Exkurze do Terezína 8. a 9.r. 

02.05.  Den Země s Myslivci 

09.05. Ředitelské volno 

17.05. Myslivecká soutěž 

27.05. Škola nanečisto – druhé setkání budoucích prvňáčků 
a rodičů ve škole 

29.05. Pepíno prcek ve školní družině 

03.06. Akademie školy

12.06. Exkurze do Planetária Ostrava 5. a 9.ročník 

17.06. Škola nanečisto – třetí setkání
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ŠKOLA NANEČISTO   
ANEB PŘEDŠKOLÁCI VE ŠKOLE 

Vážení rodiče a budoucí prvňáčci Základní školy Kunín. 

V měsících duben – květen plánujeme společné schůzky  
dětí, rodičů a pedagogů v naší škole. 

Na našich společných schůzkách se děti seznámí se svými spolužáky, 
budou společně s rodiči trénovat rozvoj motoriky, smyslového vnímání, 

paměti, pozornosti, myšlení a řeči.  

Dozví se další informace o fungování školy. 

Společná setkání se budou konat vždy od 15.30 hod.,  

Termíny: 29.4., 27.5. a 17.6.2025  
Těšíme se na setkání s vámi. Pedagogové ZŠ a MŠ Kunín

• Soutěž v recitaci  

Ve čtvrtek 20. února proběhla na naší škole recitační soutěž pro žáky 1. až 
5. ročníku. Soutěžilo se ve třech kategoriích podle věku a tedy i zkušeností 
s  přednesem. Děti si připravily tradiční oblíbené verše známých českých 
básníků, ale zazněly i zcela nové, dosud neznámé básně. Publikum, složené 
ze  spolužáků a  učitelů, pozorně sledovalo každý výkon, odměňovalo 
recitátory potleskem a přispěli tak k příjemné atmosféře soutěže. Na závěr 
byli nejlepší recitátoři oceněni diplomy a pěknými cenami. 

kat. začínajících recitátorů: 1.  místo: Cyril Jan Horák, 2.  místo: František 
Matyska, 3. místo: Ellen Dočkálková 

1.  kategorie: 1.místo: Adam Valchář, 2. místo: Sebastian David, 3. místo: 
Jindřich Novák 

2.  kategorie: 1.místo: Eliška Bělunková, 2.  místo: Laura Mokrá, 3.  místo: 
Eliška Krejčiříková 

Děkujeme všem soutěžícím za  snahu a  odvahu, s  jakou se  připravili 
a vstoupili do soutěže.  

Mgr. D. Šafárová 
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• Show Adolfa Dudka  

Ve středu 5. 3. 2025  se konala ve  školní družině show známého ilustrátora 
Adolfa Dudka. Představil nám svou tvorbu a  ukázal nové ilustrace knih 
a  časopisů . Vysvětl i l 
dětem, jak je jednoduché 
kreslení, a  že se  nemusí 
n i če h o o b á v a t . P ř i 
vystoupení se  odehrály 
tři pohádky, do  kterých 
z a p o j i l dě t i a  p a n í 
vychovatelky. Během 
představení jsme zažili 
s p o u s t u l e g r a c e 
a  příjemná překvapení. 
Show se nám velice líbila 
a už se těšíme na další setkání. Děkujeme. 

Vychovatelky ŠD 

• Návštěva místní knihovny  

V úterý 18. 3. 2025 jsme se školní družinou navštívili obecní knihovnu. Paní 
knihovnice si pro nás připravila naučný program, do  kterého zapojila děti. 
Plnily úkoly a  společně si zopakovaly pravidla knihovny. Na  závěr si děti 
povídaly o knihách, které je nejvíce zaujaly. Děkujeme za příjemné odpoledne.  

Vychovatelky ŠD 

• Indiánský den v 1. třídě  

Ve středu 12.3.2025 se prvňáčci učili 
jako praví indiáni. Naučili se básničku, 
písničku i  tanec, několik indiánských 
slov i  indiánské „sedmero“, vyrobili si 
čelenku, vybarvili totem, vymysleli si 
své indiánské jméno. Dozvěděli 
se  mnoho nového o  životě indiánů 
a  zahráli si spoustu her. Také 
se  rozdělili na dva kmeny – Koman-
čové a Apači a začali spolu soupeřit 
v  několika disciplínách – vrhání 
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šipek, lovení bizona, házení na cíl, hledání zajatců, foukání peříček, skládání 
slov aj. Přestože Apači tentokrát kmen Komančů porazili, všichni odcházeli 
„v míru“, plni nových nevšedních zážitků. Děti se určitě příště mohou těšit 
na další netradiční den strávený ve škole.  

třídní učitelka Mgr. Iveta Csibová 

• Divadelní představení 

1., 2.  a 3.  třída v úterý 18. 3. 2025 navštívila Beskydské divadlo v Novém 
Jičíně, kde zhlédla představení Naivního divadla Liberec. Veršovaná 
„Pohádka do  dlaně“ o  koloběhu ročních dob, děti i  paní učitelky doslova 

nadchla. S napětím jsme sledovali, jak roční doby spolu postupně svádějí 
souboj o nadvládu nad světem a  společně drželi pěsti vločkám Anežkám, 
aby se zase spolu setkaly. „Hodně se mi líbilo, jak bylo léto a házeli míče. Jak 
se ta pohádka rýmovala. A taky, jak prolézali neckami a ledničkou.“ Karolína 
Jabůrková, 2.  tř. „Mně se  nejvíc líbilo, jak měli prázdniny, jak se  ty vločky 
hledaly a  jak ten podzim vypustil vítr. A  líbilo se  mi taky, jak ta žížala 
pomohla té Anežce najít tu druhou Anežku. A  líbilo se mi taky, jak zima 
vylezla z  lednice.“ Ema Barošová, 2.  třída „Hodně se mi líbilo, jak na  nás 
házeli balónky, jak léto začalo tancovat. A jak podzim sprejoval listí.“ Dagmar 
Kojetinská, 2. třída. 

Mgr. Alena Piecková
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• Pozemní hokej  

V  úterý 4.  března probíhaly 
tělocviky pro žáky 5. – 9.  ročníku 
trochu jinak. Všichni se  díky 
trenérovi z  Egypta seznámili 
s  ne t r ad ičn ím spo r tem – 
pozemním hokejem. Naučili 
se  odlišnosti oproti florbalu či 
hokeji , vyzkoušeli si práci 
s  hokejkou, střelbu na  bránu 
a  nakonec sehráli i  vzájemný zápas. Většina žáků byla z  nové zkušenosti 
nadšená. A někteří se ptali, zda budou moci příští hodinu tělocviku hrát zase.  

Mgr. Tomáš Valentík 

• Vycházka s Morenou  

Ve čtvrtek 20.  3. 2025 jsme se  školní družinou „vynášeli Morenu“ k  řece 
Jičínce. Před vycházkou jsme si povídali o jaru, zvycích a tradicích Velikonoc 
a četli příběhy z knihy „Český rok“. Děti se dozvěděly, co znamená tento zvyk 
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a  každé oddělení si vyrobilo svou 
Morenu. Cestou se  nadšené děti 
střídaly v  nošení Moren a  zpívaly. 
Na  mostě j sme se  roz louč i l i 
s  Morenami, zapálili je a  hodili 
do  řeky. Při zpěvu jarních písní jsme 
vítali jaro a  sluníčko nám k  tomu 
pěkně svítilo. Děti sledovaly plující 
Moreny a tipovaly, kam až doplují. Jaro 
je tady ☺ 

Vychovatelky ŠD

ZÁPIS DO I. TŘÍDY ZŠ 

se koná v úterý 8.4.2025  
od 14.00 – 17.00 hod.  

v budově základní školy. 

K zápisu se dostaví děti narozené do 
31.8.2019 

Rodiče budoucích prvňáčků k zápisu doloží:  
1. Rodný list dítěte 

2. Vyplněný dotazník a zápisní list pro rodiče žáka I. třídy ZŠ (obdrží 
jej rodiče v MŠ, nebo na ředitelství ZŠ, nebo na stránkách školy) 

3. Dokumenty v případě odkladu školní docházky (žádost, doporučení 
PPP a pediatra)
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Zprávy ze školky

ÚNOR VE TŘÍDĚ BERUŠEK  

Měsíc únor byl u  nás ve  třídě 
Berušek plný dobrodružství, 
pohádek a  tvoření. Děti se  vydaly 
na  cestu kolem světa s  Medvíd-
kem, poznávaly kouzlo zimní 
pohádky Rukavička a  napjatě 
s l edova ly osud Budu l ínka 
z  Českého špalíčku. Nejenže jsme 
si pohádky četli, ale také jsme je 
prožívali. Děti stavěly pelíšky 
z  různých materiálů, z  kostek 
tvořily rukavičku pro zvířátka. 
Sehrály si také divadlo a na chvíli 
se  proměnily v  pohádkové 
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postavy. Únor byl měsícem kreativity – vyráběli jsme zvířátkové masky, kreslili 
a  tvořili podle pohádkových příběhů. Při všech aktivitách se  děti učily 
spolupracovat, rozvíjely svou fantazii a užívaly si chvíle plné radosti. Těšíme 
se, co nám přinese březen.  

Za třídu Berušek Pavlína Pazderová a Vlasta Holišová 
  

ÚNOR VE TŘÍDĚ SLUNÍČEK  

I  v únoru nám byly při vzdělávání inspirací příběhy a  pohádky z  knih 
a  časopisů. Učili jsme se  poznávat, co je čtené a  co vyprávěné, poznávali 
rozdíl mezi knihou v  pevné vazbě, měkké vazbě a  časopisem. Naslouchali 
jsme příběhům s  různým koncem (různým verzím lidových pohádek). Děti 
zkoušely pohádky dokončit dle vlastní fantazie. Také jsme pohádky společně 
vylepšovali změnou hrdinů (místo třech prasátek si domečky stavěla tři 
koťátka, tři štěňátka nebo tři kuřátka). Hovořili jsme o  tom, jak se  asi cítili 
hrdinové pohádek a jak se k sobě chovali. Hledali jsme poučení v pohádkách, 
kde někdo otevřel cizímu i přes domluvu, že otvírat dveře není vždy bezpečné 
(Budulínek, Smolíček…). Procvičovali jsme mluvidla, sluchové a  zrakové 
vnímání (barvy, tvary, shodu a  rozdíl), seznamovali se  s  tradičními 
i netradičními materiály. „Provazovali“ jsme cihly z  kamene i  cihly papírové 
i  legové kostky. Tvořili jsme 
k  pohádkám loutky, kulisy 
a  výjevy z  pohádek výtvarně 
ztvárnili. Pohybové, hudební 
a  grafomotorické činnosti byly 
každodenní součástí programu 
ve třídě. V týdnu jarních prázd-
nin jsme přivítali kamarády 
ze  třídy Žabiček. Děti si spole-
čně v pondělí díky sdílení přání 
a  potřeb a  nápadů vytvořily 
program na  celý týden. Paní 
učitelky do  programu dětí 
přidaly tvoření jarní výzdoby (obkreslování, vystřihování a  lepení). Využili 
jsme také netradiční materiál pro hry a pohyb – plechovky. 

 Za třídu Sluníček Ličková Adriana, Jančálková Eliška a Šťastná Renáta 
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ÚNOR VE TŘÍDĚ ŽABIČEK  

V  posledním zimním měsíci jsme 
pracovali s příběhem Pejsek a kočička 
– O pyšné noční košilce a začali jsme 
pracovat s  knihou Cestovatelské 
pohádky. Příběhem O  pyšné noční 
košilce jsme se  rozloučili s  knížkou 
O  pyšné noční košilce. Děti se  se-
známily s pojmem pýcha. Vyzkoušely 
si projít dráhu v dlouhé noční košilce 
a  v botech, které vypadaly jak 
z  barokní doby. Vžily se  do role 
módních návrhářů. Otvíráme nové 
téma (knížku) Cestovatelské pohádky. Poznávali jsme dopravní značky 
a vyhledávali jsme je i na procházce. Počítali jsme dopravní prostředky. Děti 
si vyzkoušely cestu autobusovou linkou a při té příležitosti jsme navštívili 
hřiště v  Šenově u  Nového Jičína. Děti se, díky nové knížce, seznámily 
s  Českou republikou. Vykreslovaly plakát – mapu světa. Tvořily skřítka 
Honzíka. Děti se naučily z knížky úvodní básničku.  

Za třídu Žabiček Silvie Bielová, Nicole Smutková a Iveta Lahresová   

ÚNOR VE TŘÍDĚ RYBIČEK 

V  únoru jsme ve  třídě 
Rybiček otevřeli knížku 
plnou pohádek. První nás 
čekala pohádka O Koblíž-
kovi. Děti si vyzkoušely 
tuto pohádku zdramati-
zovat, naučit se  krátký 
text a  vcítit se  do rolí. 
Namalovaly a ozdobily si 
koblížek podle své fanta-
zie, prošly si překážkovou 
dráhu plnou "nástrah" 
a na konec nesměla chy-
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bět ani ochutnávka koblížku, při které děti porovnávaly chutě čokoládového 
donutu a  koblížku s marmeládou. Další týden nás navštívilo maňáskové 
divadlo se  třemi pohádkami. O Budulínkovi, Budka v poli a pohádka Máša 
a  Medvěd. Zkoušeli jsme převyprávět děj těchto pohádek, povídat si 
o  pocitech, jak se  asi cítila babička s  dědečkem, Budulínek a  jak bychom 
se zachovali my, kdyby k nám taková liška přišla. Z plastelíny si děti zkoušely 
vyválet kuličky, jako hrášek, počítat ho a  třídit hrášek od  fazolí. Stavěly 
domečky pro zvířátka tak, aby se do něj všechna zvířátka vlezla. V závěru 
měsíce jsme si užili poslední zbytek sněhu. Stihli jsme postavit malého 
sněhuláka a tvořit andílky ze sněhu.  

Za třídu Rybiček Martina Baarová a Markéta Šislerová
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OZNÁMENÍ O ZAHÁJENÍ ČINNOSTI NOTÁŘE 

Mgr. Tomáš Malota oznamuje, že ode dne 1. 4. 2025 zahajuje činnost 
jako notář se sídlem v Novém Jičíně, a to v uvolněném notářském 
úřadu po notářce Mgr. Petře Dombrovské.  

Notářská kancelář Mgr. Tomáše Maloty sídlí v budově na adrese:  
5. května 720/20, 741 01 Nový Jičín.  

Ostatní informace o úředních hodinách, kontaktech či poskytovaných 
notářských službách lze získat na webových stránkách: 
www.notarmalota.cz nebo na tel: + 420 799 022 799.
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Toulky kunínskou minulostí 
NÁVRAT ORLA MOŘSKÉHO 

Historie je krásná a  napínavá. Po  dlouhých 143  letech se  podařilo objevit 
a na zámek vrátit jedinečný exemplář orla mořského (rozpětí křídel 220 cm), 
uloveného v  roce 1882 v  zámeckém lese v  Kuníně panským myslivcem 
Wilhelmem Eichlerem (rodák z Kletné 1828). Okolnosti, za kterých byl vzácný 
kus uloven, byly popsány na základě osobního svědectví myslivce. Úlovek byl 
popsán v  dobovém tisku a  preparován předním moravským ornitologem, 
profesorem na novojičínské měšťanské škole Josefem Talským (1836-1907). 
Začněme však popořádku.  

Již o  rok dříve Josef Talský na  stránkách Novojičínského týdeníku 
(Neutitschener Wochenblatt 1881,26.11. č. 48, str. 4) totiž informoval podrobně 
čtenáře o tom, že panský myslivec Eichler v Kunínském lese skolil exemplář 
vzácného orla mořského. Článek končí sdělením, že „preparát je vlastnictvím 
panství v  Kuníně.“ O  něco později pak list (Neutitschener Wochenblatt 
1881,10.12.  č. 50, str. 3) přinesl sdělení, že „onen orel mořský (Haliaetus 
albicilla, L), který jak jsme informovali, byl nedávno zastřelen v Kunínském revíru 
a preparován panem profesorem Talským, je již několik dní vystaven ve výloze 
knihkupectví Eduarda Hölzela.“  

Nyní, o  rok později, pak Josef Talský v  témže týdeníku (Neutitschener 
Wochenblatt 1882,21.10.  č. 42, str. 3) podrobně informoval o  myslivcově 
novém úlovku: „Mnoho přátelských čtenářů Novojičínského týdeníku může mít 
ještě v paměti mou loňskou zprávu, podle níž 17.  listopadu ve vrchnostenském 
polesí nedalekého Kunína byl uloven exemplář v naší vlasti tak vzácného orla 
mořského (Haliaetus albicilla, L). Dnes mohu přinést jednu podobnou zprávu; 
Počátkem tohoto týdne jsem dostal k preparování znovu jednoho orla mořského, 
který byl skolen 15.  tohoto měsíce týmž šťastným lovcem, totiž vrchnostenským 
myslivcem Wilhelmem Eichlerem, téměř na  stejném místě jako vloni, ovšem 
za  jiných okolností. – Jako vždy, šel také tento den jmenovaný lesní strážce po 
5 hodině ranní do revíru. Jeho myšlenky byly tentokráte zaměstnávány především 
lesními slukami, které se  tento podzim ke zlosti všech pravých lovců ještě stále 
nechtěly objevit. V  naději že se  toto ráno snad setká s  první dorazivší slukou, 
zaopatřil svou kulovnici vhodným šrotovým nábojem č. 6 a  kráčel studeným, 
hustou mlhou naplněným vzduchem na okraj lesa k Odře. Po sotva půlhodinové 
chůzi se vynořila z vrstev zamračených mlhou před zrakem nic netušícího muže 
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náhle kontura mohutného ptáka, který se  blížil od  řeky v  malé výšce 
k nedalekému lesu. Překvapení mohlo být asi oboustranné, ale osvědčený střelec 
nenechal ráznému obru žádný čas k  obratu, strhnul nabitou zbraň z  ramene 
a  přes poměrně slabé nabití vypálil. Jistá rána stejně jako blízkost ptáka 
způsobily, že ten s  roztříštěnou křídelní kostí padl k  zemi. Nyní následovala 
nepříjemná scéna ubití chycené oběti a  za několik minut se myslivec nacházel 
v  držení druhého orla mořského, kterého v  radostné náladě přinesl do  zámku 
svého majitele statku. Když jsem poté zajímavého dravce vyšetřoval, a  pustil 
se do měření jeho těla, nalezl jsem, že ten měl od zobáku k vrcholu ocasu délku 
90 centimetrů a rozkřídlenost 2 metrů a 20 centimetrů. Jeho vole a žaludek byly 
silně zmenšené a  bez jediného kousku nějaké potravy. Jinak může být pták 
označen jako tak zvaný nádherný exemplář, je o něco starší než ten loňský, silněji 
stavěný a  světleji zabarvený. Nepodléhá žádné pochybnosti, že také tento orel 
mořský dorazil do naší vlasti z oblasti východního moře, což může být uzavřeno 
již z pozorovaného směru jeho tahu, proti toku Odry.“ 

Zprávu o  tomto úlovku přinesl rovněž další časopis (Mährisch-Schlesischer 
Loyd, 1882.5.11.  č.20.  str. 4), který poznamenal, že „15.  tohoto měsíce byl 
hraběcím Fürstenberským myslivcem Wilhelmem Eichlerem skolen v  sousedním 
vrchnostenském lese u Kunína nádherný exemplář v  naší vlasti vzácného orla 
mořského (Haliaetus albicilla, L). Tento obyvatel oblasti Východního moře, který 
se  bezpochyby zatoulal, následuje tok Odry, do  naší oblasti, nyní preparován 
panem učitelem měšťanské školy Josefem Talským, bude nyní tvořit ozdobu 
zámku lankraběte Fürstenberga v Kuníně.“ 

K  oběma skoleným exemplářům se  Josef Talský vrátil ve  svém obšírném 
článku (Ueber das Vorkommen und die Erbeutung von Adlerartenen Mähre, 
Mährisch-schlesischer Correspondent XXIV., 1884, 5.4. č. 80, str.3) a ještě o dva 
roky později, kde mimo jiné prozradil, že „starší z obou preparátů zdobí moji 
sbírku, mladší je uchováván na zámku v Kuníně.“ 

Exemplář ulovený roku 1881  byl tedy uchováván jako součást sbírky 
preparátů na zámku v Kuníně, a vzal patrně za své během událostí v květnu 
roku 1945. Svědectví o  tom zanechal pamětník, který zámek tehdy navštívil: 
„Nejhorší zpustošení jsem nalezl v prostoru, ve  kterém bylo umístěno muzeum 
a knihovna. Vycpaní vzácní ptáci, minerály, horniny a také knihy byly z velké části 
vyházeny k  oknům a  ležely tam rozšlapány ve  špíně a  dešti. Obsah regálů, 
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zásuvek a  vitrín ležel téměř bezezbytku na  podlaze, nešlo učinit krok, aby 
se nevstoupilo na knihy, preparovaná zvířata nebo jiné věci.“ 

Větší štěstí pak měl druhý exemplář orla mořského, ulovený roku 1882, který 
Talský získal do  své vlastní sbírky. Ta byla na  svou dobu velmi impozantní. 
Údaje o velikosti sbírky uvedené v  literatuře se  liší, autoři uvádějí 450 nebo 
469 exemplářů ve 235 nebo 300 druzích. Ze dvou různých zdrojů vyplývá počet 
okolo 519 exemplářů ve 287 druzích ptáků převážně dokumentujících 
evropskou faunu. Talský do  své sbírky získal také preparáty Alfreda Edmunda 
Brehma (1829-1884). Součástí sbírky je i  velmi ceněný exemplář kormorána 
velkého, kterého dostal darem od  korunního prince Rudolfa Habsburského. 
V  lednu roku 1895, kdy odcházel do penze, sbírku nabídnul ke  koupi městu 
Nový Jičín, která tak vplynula do  sbírek zdejšího muzea. V  roce 
1895  se  odstěhoval Talský do  Olomouce, kde se  stal kustodem zoologické 
sbírky ve Vlasteneckém muzeu. Žil a pracoval zde až do své smrti v roce 1907. 

Velký počet exemplářů Josef Talský věnoval také do škol na Novojičínsku. Jejich 
značná část se  dochovala do  dnešních dnů ve  sbírkách Gymnázia v Novém 
Jičíně. Zde exemplář identifikoval znalec starých novojičínských muzejních 
sbírek Radek Polach a informaci předal na zámek do Kunína. Na základě studia 
dobového tisku a díky velkorysosti vedení gymnázia se jedinečný exemplář orla 
mořského nyní navrátil i s příběhem na zámek do Kunína. 

PhDr. Jaroslav Zezulčík 

Zámecké muzeum a knihovna se sbírkou preparátů (1932)
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Zámecké muzeum a knihovna  
se sbírkou preparátů (1932)

Ornitolog Josef Talský 
(1836-1907) 

Předávání orla mořského 
na zámek v Kuníně 
v ředitelně gymnázia 
v Novém Jičíně (2025) 

Orel mořský 
v přírodovědném 

kabinetě 
gymnázia 

v Novém Jičíně

Návrat orla 
mořského na 
zámek do Kunína 
(2025)
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Obecní úřad Kunín
www.kunin.cz,  www.facebook.com/ObecKunin 

Úřední hodiny obecního úřadu: 
Pondělí 	 	 8:00 – 11:00		 	 12:00 – 17:00 
Středa		 	 8:00 – 11:00		 	 12:00 – 17:00 

Bankovní účet obce a variabilní symboly poplatků: 
Číslo účtu obce: 	 	 	 	 	 	 	 	 1760145389/0800 
Variabilní symboly: 		 	 	 	 	 	 poplatek komunálního odpadu 	 1345 
	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 poplatek za psa 		 	 	 	 	 	 	 	 	 1341 
	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 nájem pozemku 	 	 	 	 	 	 	 	 	 2131 
	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 stočné 		 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 2321 

Starostka:	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 Markéta Kuběnová	 	 	 	 774 703 558 
	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 starosta@kunin.cz  

Místostarostka: 		 	 	 	 	 	 	 	 Bohuslava Vavříková 		 	 608 551 806 
	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 mistostarosta@kunin.cz 

Sekretariát/pokladna:	 	 	 	 	 sekretariat@kunin.cz       556 749 342 

Účetní:		 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 ucetni@kunin.cz              556 749 326 

Podatelna/e-podatelna/	 	 	 	 podatelna@kunin.cz	 	 	 556 731 046	 	  
evidence obyvatel:	 	 	 	 	 	 	 evidence@kunin.cz		 	 	 556 731 046 
 
Životní prostředí:	 	 	 	 	 	 	 	 gajdosova@kunin.cz	 	   556 731 043		 	 	 	 	
	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	           	 	 	 	 	 	 	 	 	  
Knihovna:	 	 	 	 	 	 	 	 	    knihovnakunin@seznam.cz  721 459 505		 	 	 	  

Výpůjční doba Obecní knihovny: 
	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 Pondělí 	 	 8:00 – 11:00		 	 12:00 – 17:00 
	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 Středa 		 	 8:00 – 11:00		 	 12:00 – 17:00 

Stavební úřad  Kunín: 
Ke dni 1.  ledna 2025 došlo ke zrušení STAVEBNÍHO ÚŘADU v Suchdole nad 
Odrou – tudíž i  našeho pracoviště v  Kuníně. Stavební agenda je přesunuta 
do Nového Jičína.
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